

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben: Egy óra 2 P, Három óra 6 P, Egy hét 12 P, Egy hónap 100 P, Egy év 1000 P.
Előfizetés vidéken: Egy óra 2 P 50 f, Három óra 7 P 50 f, Egy hét 12 P, Egy hónap 100 P, Egy év 1000 P.
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Félelés szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Nincs már messze.

A tudósok azt állítják, hogy az időjárás általában nagy átakuláson megy keresztül. Hatvan éven keresztül az oceaniklímá (időjárás) határozta meg Európa időjárását s ez alatt a hatvan év alatt enyhé téli és hűvös nyári volt Európában és az Északi-Földgömbön. — most egy újabb, hosszú időszak következik, a mely alatt kemény, hideg teleket és forró nyarakat fog átélni az emberiség.

Ez a kemény tél csak szaporította a gondokat minden rendű és foglalkozású embernél, mert eddig sem élünk valami gondtalanul. A gond a nő leghűségesebb kísérőjünk, a mely csak néha hagy el bennünket egy-egy pillanatra, hogy aztán olyan dolgokat sugjon fülünkbe, amikről egyszerűen zugni kezd a fejünk. Csak éppen egyszer téli gondnak, másszor nyári gondnak hívják, egyszer országos gond, másszor meg egyéni, nem nagyobb, mint hogy beteg a gyerek, vagy kenyéret, cipőt kér és nincs, — és ez éppen elegendő ahhoz, hogy szomorúra forduljon a kedvünk.

Mi magyarok azonban nem olyan fából vagyunk faragva, hogy bunak orszuk a fejünket. Mi magyarok nem vagyunk hajlamosak a kétségbeesésre, sőt ellenkezőleg, bizakodunk, reménykedünk vagyunk, mert a történelem megtanított bennünket rá, hogy bármily nagy veszedelemben voltunk is, mindig jobbra fordult sorunk. Most, egy pár hete, zordon időjárás, ha sok emberi kellemetlenséget okozott is, nem rontotta kedvünket, mert tudjuk azt, hogy borura derü, tölre tavasz, a szomorúságra vidámság s a rabságra felszabadulás következik. Tudjuk azt, hogy ha hazánk külpolitikai helyzete még ború, is, ha sötét zimankó és szibériai hóföregtet borítja is a politikai láthatárt, ha otromba hófúvások takarják el szemünk elől a kilátást és egyelőre fekete varjuk kárognak is a fejünk fölött, — nincs már messze a tavasz, nincs már messze az ország felszabadulása, mert jön az új időszak, amikor a bílicsek megolvadnak és maguktól hullanak le karjainkról.

Elmulnak a téli gondok, a téli gondolatok is s ha ránk mosolyog a tavaszi napsugár, mosolyogva fogunk visszagondolni a hosszú, sötét esték rémképeire.

Végleg meghiusult a megegyezés Debrecen város és a belügyminiszter között a rendőrségi palota ügyében.

Jogászi értekezlet elé viszik a belügyminiszter leiratát. — A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága péntek délután 4 órai kezdettel Zöld József th. főjegyző elnöklésével ülést tartott. Ezuttal először vett részt a jog- és pénzügyi bizottság ülésén dr. Magoss György ny. polgármester és Márk Endre kollégiumi ügyész, akiket legutóbb választottak be a bizottságba.

Az ülés megnyitása után dr. Csüros Ferenc kultúrtaácsnok tett előterjesztést a női ipariskola szervezeti szabályzatáról s közölte, hogy a kereskedelmi miniszter az egész országra nézve az ipariskolák részére egyetemes szervezeti szabályzatot dolgozott ki s azt még a múlt esztendőben megküldte Debrecen városának is hozzá szólás végett.

A debreceni női ipariskolában ki is próbálták a múlt évben a szervezeti szabályzatot s az a pedagógiai részben teljesen megfelelő volt, az általános részben azonban két paragrafust kifogásol a kultúrtaácsnok.

Az egyik a szabályzat 4-ik paragrafusa, amely kimondja, hogy a női ipariskola a kereskedelmi miniszter felügyelete alatt áll, aki ezt a jogát a főigazgató útján gyakorolja. Az ipariskola közvetlen felügyeleti igazgatását viszont az iskolafentartó végzi, azonban sem igazgató, sem tanár nem alkalmazható és nem véglegesíthető a kereskedelmi miniszter előzetes hozzájárulása nélkül. Erre vonatkozólag azt javasolja a kultúrtaácsnok, hogy a városi közgyűlés írjon fel a kereskedelmi miniszterhez, hogy a szabályzathól ezt a mondatot hagyja ki. A debreceni női ipariskola nem államsegélyes intézet s így nincs megakolttsága annak, hogy miért kelljen tanári vagy igazgatói választásnál a kereskedelmi miniszter hozzájárulását kikérni.

A másik pont, amely szintén kifogás alá esett a 18. szakasz, amely az iskolai szünetekre vonatkozik. Itt ugyanis a szabályzat a katolikus ünnepeket veszi irányadóul, pedig Debrecennek, mint kálvinista városnak ez nem felel meg s a női ipariskola növendékeinek is 61 százaléka református s ezért úgy kívánja módosítani ezt a paragrafust, hogy a szünetnapok vasárnapra és a pirosetűs ünnepekre essenek s köztük

legyen a reformáció ünnepe is.

Márk Endre csak az első módosítást fogadta el. A bizottságban dr. Magoss György és dr. Debreczeny Barna hozzájárulása után az előadó javaslatát tette magáévá.

Ezután Vass Károly tanácsnok tett részletes jelentést a bizottságnak a debreceni rendőrségi palotának már közel 10 éve húzódó ügyéről, amelyben a belügyminiszter még most sem tudott megegyezni a város. Debrecen városa ugyanis annak idején, mikor a rendőrséget államosították, a rendőrségi palotát egy miniszteri rendelet utasításának megfelelően teljesen ingyen átadta az államrendőrség részére. Az államrendőrség azonban nem csak a debreceni kapitányság céljaira fordította az épületet, hanem ott helyezte el körülbelül 40 helyiségben a rendőrküldési főkapitányságot is. A város már évek óta sürgette, hogy azokért a helyiségekért amelyeket a kerület céljaira használnak, bért fizessen a belügyminisztérium. Eddig azonban csak annyit sikerült kivinni, hogy a kerületi rendőrfőkapitány és a kerületi főfelügyelő lakásának bérét téríti meg a belügyi kormány, a többiekért azonban nem hajlandó bért fizetni.

A belügyminiszter a város törvényhatóságának legutóbbi feliratára most leirattal válaszolt, amellyel a belügyminiszter végképp lezárja a vitát, a mennyiben azt írja a leirata végén, hogy Debrecen város kívánsága a jogi alapot nélkülözi és így a további ké-

relemnek helye sem lehet. A belügyi kormány a rendőrségi palotát a régi kormányrendelet alapján használja s ezuttal nincsen mód, hogy a város kívánságát teljesíthessék.

A leiratra vonatkozólag a városi tiszti főügyész megtette észrevételeit s előadta, hogy miután a belügyminiszter véglegesen leszegedte álláspontját, más mód nincs, mint panasszal élni a közigazgatási bírósághoz, vagy polgári perre terelni a kérdést. Ismerve azonban az előzményeket, egyik lépés semvezetne eredményre.

Vass Károly tanácsnok ezzel szemben azt javasolta, hogy a város tartsa fenn továbbra is jogigényét s ezt azzal támassza alá, hogy a törvényhatósági bizottság kérje a belügyminisztert ennek a kérdésnek törvényhozási uton való rendezésére.

A kérdés felett hosszú jogi vita indult meg, amelynek során felszóltak: Versényi Tibor, Debreczeny Barna, Vásáry István, Fejér Ferenc, Markovics Elemér, Magoss György s végül a bizottság Versényi indítványára úgy döntött, hogy a belügyminiszteri leiratot alapos megfontolás végett egy jogászi albizottságnak adja ki, amelynek tagjaiul: Magoss Györgyöt, Márk Endrét, Debreczeny Barnát, Hegedűs Jenőt és Markovics Elemért választották meg. Az albizottság Vásáry István polgármester elnöklésével fog majd összejönni.

Több kisebb ügy letárgyalása után az ülés fél 7 órakor ért véget.

A képviselőház üdvözli Mussolinit és Gasparrit a pápa és az olasz állam kibékülése alkalmából.

Folytatták a fürdőtvény vitáját.

Budapest, febr. 15. A Ház mai ülésén napirend előtt Hunyadi Ferenc gróf megemlékezett a Vatikán és a Quirinál között történt megegyezésről. Ennek, mint mondta, világtörténelmi jelentősége van. Kérte az elnököt, hogy találjon módot az olasz király, a pápa, Mussolini és Gasparri üdvözlésére.

Walkó külügyminiszter kijelentette,

hogy a kormányzó nem mulasztotta el, hogy a pápa s az olasz királynak elküldje legjobb szerencsekívánatait az egyezmény megkötése alkalmából. Az elnök ezután kijelentette, hogy saját hatáskörében táviratot intéz Mussolinihez és Gasparrihoz.

Következett a gyógyfürdő törvényjavaslat folytatódó tárgyalása. Tury

Órát, órától, fűszert Pálffytól vegyen, Kossuth ucca 7. szám.

Béla a javaslatot elfogadja. Usetty Béla szerint sem törvénnyel, sem rendeleti úton nem lehet ezt a kérdést elintézni. Propaganda kiterjesztését hangoztatta. A törvényjavaslatot elfogadja. Szabó Sándor a Tiszántul helyzetére hívja fel a kormány figyelmét.

Ezután Szilágyi Lajos bejelentette mentelmi jogának megsértését. Elmondotta, hogy tegnapelőtt az Eszi Kurir oly nyilatkozatot adott a szájába a melyet ő nem tett meg. Tegnap pedig súlyosan sértés megállapítást közölt a lap róla. A mentelmi bejelentést írtették a bizottsághoz.

A javaslathoz ezután Györki Imre szólalt fel. Elsősorban közölte, hogy a kormány lássa el a falvakat jó ivóvízzel, kibáztatta, hogy a javaslat nem intézkedik a nyári ugynevezett zuhanyfürdő kérdésében.

A javaslatot nem fogadja el.

Csontos Imre rámutatott arra, hogy az Alföldön milyen eredményes kutatásokat folytattak a trianoni veszteségek pótlására. Most már csak azt kellene biztosítani, hogy a városok megfelelő módon gondoskodhassanak a gyógykincsek felhasználásáról. Helyesen tartja azt a gondolatot, hogy megadóztassák azokat, akik csupán szórakozás szempontjából járnak külföldre. A javaslatot elfogadja. Az elnök napirendi indítványt tesz, mely szerint a Ház legközelebbi ülését kedden délelőtt, 19-én tartja s azon a gyógyfürdő törvényjavaslat tárgyalását folytatja.

Gál Jenő indítványt jegyzett be az elítéltek rehabilitálásáról készített törvényjavaslat tárgyában.

A RUSZINSZKÓIAK AZ ÚJ CSEH KORMÁNYELNÖK ELLEN.

Budapest, febr. 15. Prágában a képviselőházban Kurtyák János ruszinszói képviselő beszédében elmondta, hogy Ruszinkó azokat a jogokat is elvesztette, amelyeket a magyarok alatt élveztek s Ruszinszko lakói bizalmatlanságukat fejezik ki az kormány-elnökkel szemben.

A KISKERESKEDŐI ÉS KISIPARI KÖLCSON IGÉNYLÉSÉRE SZOLGÁLÓ NYOMTATVÁNYOK FEBRUÁR HÓ 16-TÓL, SZOMBATTÓL KEZDŐDŐLEG KAPHATÓK A VÁROSI TAKARÉK ÉS HITELINTÉZET CSAPÓ U. SAROK

Amint azt a sajtó már ismételtén közölte, a Városi Takarékos és Hitelintézet a kiskereskedők és kisiparosok részére felajánlott kedvezményes kölcsönt most már folyósítja.

A kölcsönigénylés iránti kérelmek e célra készített nyomtatványok elkészültek s a folyó évi február hó 16-tól, szombattól kezdődőleg a Városi Takarékos és Hitelintézet hivatalos helyiségében Csapó u. sarok díjtalanul kaphatók. Ugyancsak a Városi Takarékos és Hitelintézetnél kell előterjeszteni a kölcsön iránti kérelmeket, melyeket a pénzintézet a benyújtástól számított 8 nap alatt elbírál s kedvező döntés esetén a kért kölcsönt folyósítja.

FÜLGYUJTOTTA A NEVELŐINTÉZETET KÉT NÖVENDEK, HOGY ISKOLAI SZÜNET LEGYEN.

Strassburg, febr. 15. Zellsheimban egy nevelőintézetben tűz támadt. Két növendék bevallotta, hogy ők gyújtották fel, mert arra számítottak, hogy nem lesz tanítás és hazautazhatnak. A kár mintegy ötvenezer frank.

A debreceni urasszonyok nagygyűlést tartottak tegnap a városháza közgyűlési termében a dalosverseny ügyében.

Rendkívül nagy lelkesedés mellett vállalkozott az illusztris társaság minden tagja a különböző szerepkörök beföltésére.

A debreceni országos dalverseny társadalmi bizottságának nagy hölgy bizottsága tegnap délután a városháza tanácstermében — amely ez alkalommal paratlan érdeklődés mellett teljesen megtelt — tartotta első ülését. A társadalmi élet előkelő hölgyvilágának ez az illusztris képviselője Fráter Erzsébet enköknővel, a kőso esti órákig foglalkozott azzal a szerepkörrel, amely a hölgybizottság rendeltetése lesz.

Fráter Erzsébet enköknő melegen üdvözölte a bizottság nagy számban megjelent tagjait, s ugyanakkor felkérte Than Gyula főszerkesztőt, az országos ünnepségek főrendezőjét, hogy a hölgybizottságot tájékoztassa milyen formában vegyék ki részüket a debreceni országos dalosverseny sikerének előmozdításából.

Than Gyula először arról a nemzeti és kulturális misszióról beszélt, amelyet az országos dalverseny felölel. A magyar dal értékét, nemzeti becsét méltatta és oda konkludált, hogy azok a dalosok, akik az országból Debrecenbe sereglenek, most amikor még a színpadokon is csak kivételes esetekben jut szóhoz a magyar dal, apostola, misszionáriusai lesznek a magyar nótáknak. Őket tehát megillető szeretettel, tárt karokkal kell fogadni, nehogy fagyos kozonyre, vagy zárt ablakokra leljenek.

A három napra terjedő programot minden részletével megismertette a hölgybizottsággal, s ezután azokat a fontosabb szerepköröket jelölte meg, amelyek a hölgybizottság agi itásán várnak.

Részletesen ismertette a dalosok ünnepléses fogadtatása után a bevonulás színes, változatos, nagyszemű és hangulatos képét, amelynél igen nagy

szeretettel vár a hölgybizottságra. A bevonulás menetében az előadó előterjesztése szerint magyar ruhás ifjak bandériuma szerepel elsőnek. Utána a királydíjas csoport versenyzői, majd a magyar dal diadalát ábrázoló diadalkecséi. Utána a debreceni urhölgyek magyar nemzeti viseletben. A városi ötosztogatán a kormányzó, utána a kormányzódíjas csoportok. Majd beláthatatlan hosszú sorban 200 dalos egyesület felvonul, minden 10-ik dalosegylet után egy-egy díszes kosár, amelyekben magyar ruhás leányok és legények énekelik a felvonulás alatt a legszebb magyar nótákat.

A hölgybizottságnak első sorban feladata, hogy 200 urleányt kérjen fel és nyerjen meg arra, hogy koszorúleányok legyenek, a dalosok zászlóját megkoszorúzzák, viszont a dalosok minden koszorúleányt lámpionos szerepvel fognak megtisztelni. Mindent el kell követni a hölgybizottságnak, hogy debreceni urasszonyokból és urleányokból minél nagyobb tábor szerveztessék a díszmagyaros hölgyek csoportjába.

Az ünnepségek során színházi előadások lesznek, ahol a hölgybizottságnak már a többi nőtől és más színesebb csoportoktól, magyar táncoknál igen nagy szerepük és feladatuk lesz. Másnap nagyszabású virágünnep rendezésében kell kivenni a részüket a debreceni urasszonyoknak. A harmadik nap délután pedig ők lesznek a vezérei a Nagyerdőn tartandó óriási népiünnepnek, ahol 10 ezer dalos egyszerre fog 8 gyönyörű szép irredenta magyar dalszámot énekelni.

Ebből a nagy érdeklődésből, amely a természetfeletti hölgyközönség elkes és gyakori tapsaiból is kiárad, a legszebb reményt fűzi a dalosverseny

sikeréhez, mert a magyar hölgyeknek a nemzeti kultúráért úgy is horvadtatatlán virág pompázik a szívükben és ezzel nemcsak érdeklődést, de még a szikliből is szívet lehet fakasztani.

A hölgyek nagy tapsával fogadott beszéd után dr. Balla Bertalan városi tanácsnok állott fel és poetikus hasonlatokban gazdag, igazi magyar lélekéből fakadt szavakban ecsetelte, hogy a sötét magyar éjszakából csak a magyar szokásokkal, magyar érzésekkel és a mindezt magába foglaló magyar dallal fognak gyorsabban a feltámadás felé jutni.

Mely hatást tett szőp beszéde során felkérte a hölgyeket, hogy a mi vendégünk fogadásánál a legnehezebb problémáknál is legyenek a rendezőség s gitségére, az elszállásokhoz vegyenek gyűjtőleveket a kezükbe, propagálják az ügyet, hiszen kiválóságok, jeles férfiak, társadalmi és közéleti kitűnőségek jönnek ide, a kiknek az elszállásolásáról kell gondoskodni.

Az elhangzott beszédeknek olyan közvetlen hatása volt, hogy a hölgybizottság tagjai egymásután állottak fel és fejezték ki a legnagyobb buzgólkodást és szeretetteljes támogatásukat az egész ünnep iránt. Egytől-egyig mind lelkesen vállalkoztak a rájuk osztott szerepre. Az elszállásokhoz leveket magukhoz vették. Önként ajánlkoztak azokba a csoportokba, amelyek a koszorúleányok felkérésével, a magyar ruhás leányok összegyűjtésével, a virágünnepélyekkel, a kultorestélyekkel és népiünnepélyekkel foglalkoznak.

Nyomban meg is állapították a központi bizottságot, amely az országos dalverseny rendezőségével az összekötő kapcsolatot fogja képezni. Ennek a bizottságnak tagjai Sas Béla, dr. Kovács Andorné, dr. Szabó Gusztávné, Léderer Gézánné, Garda Dezsőné, Öllinger Béláné, Szent-Királyi Tivadarné, özv. Géressy Kálmánné, Karay Sándorné, Debreczeny Jenőné, dr. László Sándorné, Dömsödy Imréné.

Ez a bizottság még 6 taggal egészül ki. A jövő héten már megkezdődik működését. Utána a többi hölgybizottság fogja hetenként a szükséghez képest üléseit megtartani a városházán, a melyre szóló meghívókat két nappal előtte mindenki idejében megkapja.

Az ülésen olyan meleg és felfokozott volt az érdeklődés, hogy ebből a legszebb reményt kell táplálni a debreceni urhölgyek munkájára, amelyvel a debreceni dalverseny sikerét, annak kulturális jelentőségét előmozdítani fogják.

SÁSKAPUSZTÍTÁS AFRIKÁBAN.

Budapest, febr. 15. Kénia kelet-afrikai gyarmat egész termését felválták a sáskák. A kár óriási. A termékekben könyörgő istentiszteleteket tartanak.

Megérkeztek

a világhírű új típusu

FORD-autók

nyitott, csukott 2 és 4 ajtós kivitelben, valamint teherautó-alvázak.

Tetszetős külső, utólérhetetlen konstrukció.

A világ legjobb anyaga és napi 6000 darab gyártás. Garancia arra, hogy Ön lényegesen olcsóbban kaphat tőlünk egy új típusu FORD-autót, mint amennyit az megér.

Megtekinthető a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
autorizált FORD képviselőjénél

Debrecen, Hunyady u. 13. — Tel.: 7-97.

A FELSŐHAZ ELNÖKÉNEK ÜDVÖZLŐ TÁVIRATA MUSSOLINI- HEZ ÉS GASPARRI BIBORNOKHOZ.

Budapest, febr. 15. Báró Wlassich Gyula a felsőház elnöke Gasparri bíbornokhoz és Mussolini olasz miniszterelnökhez a következő táviratot intézte:

A Szentsek és az olasz állam között f. évi február hó 10-én létrejött nagyjelentőségű egyezmény a magyar országgyűlés és felsőházának f. évi február 14-én tartott ülésén örömteljes visszhangra talált és így, mint a magyar felsőház elnöke sietek Emmineciád előtt e nagy horderejű esemény alkalmából a felsőházban is elhangzott színtelemeztetésnek kifejezést adni. Báró Wlassich Gyula.

AZ OLASZ KIRÁLY TÁVIRATA A KORMÁNYZÓNAK.

Budapest, febr. 15. A kormányzó a római kérdés megoldása alkalmából az olasz királyhoz intézett táviratára a mai napon a következő táviratot kapta:

Végtelenül köszönöm azokat az igen jóleső érzelmeket, amelyeket Főméltóságod ebből az alkalmából úgy a saját, mint Magyarország nevében kifejezni szives volt. Viktor Emanuel.

MISS EURÓPA A RIVIERÁN.

Páris, febr. 15. A lapok jelentése szerint Simon Erzsébet Európa szépség királynőjét a Riviera közönsége melegen ünnepelte. Február 21-én Monakóban a virágünnepély királynője lesz, március 7-én pedig Cannesben vesz részt a nagyszabású jótékonyági ünnepélyen. A Journal jelenti, hogy Párisban tárgyalások indultak meg abból a célból, hogy Miss Európa és az Egyesült Államok legszebb leánya között külön szépségversenyt rendezzenek. Ezt a versenyt 6 tagú zsűri bírálja el, a melyben 3 amerikai és 3 európai művész venne részt.

JEANNE MARIE DARRE DEBRECENBEN

A világhírű francia zongoraművész nő, aki a magyar zenének oly lelkes propagandát csinált Párisban, Erdélyből ma Debrecenre érkezett. A Zene kedve őt köre tekintettel arra, hogy az idő enyhébbre fordult és az influenzajárvány is esakcent, a szombat esti hangversenyt, mely iránt város-szerte óriási az érdeklődés, feltétlenül megtartja. A még megmaradt jegyek a Météusznál és este a pénztárnál kaphatók. A terem és folyosók kelően futva lesznek.

ÚJ TRÓNKÖVETELŐ AFGANISZ- TÁNBAN.

Budapest, febr. 15. Afganisztánban új trónkövetelő lépett fel Nadirkhán szentélyében, aki jól szervezett csapatával Kabul ellen indult. Habibulla elkeseredett ellenállásra készült.

ÚJABB SIKKASZTÁS ROMÁNIÁBAN

Budapest, febr. 15. A külügyminisztériumban megállapították, hogy két főtisztviselő hosszú idő alatt több mint 3 millió eluval károsította meg az államot.

Debrecenben a fagyhullám után tegnap 10 fok meleget mértek.

Beállott a hóolvadás és már tegnap eső esett Debrecenben. Az ország nyugati részein erős hóviharak dúltak. Ausztriában most érte el tetőpontját a hideg. Nyugat-Európában még mindig tombol a hideg.

A dermesztő szibériai hideget Debrecenben esütörtökön enyhébb idő váltotta fel, azonban még nem súlygyt annyira alá a hőmérő, hogy az elmúlt napokban leesett óriási hóolvadás kezdett volna. Az idő enyhülése azonban tovább folytatódott s péntekre meglepő meleg és derült idő köszöntött Debrecenre. A hőmérséklet a kora reggeli óráktól kezdve fokozatosan emelkedett a délelőtti napos helyeken a hőmérők már 10 fok meleget mutattak. A hirtelen beköszöntött melegben azonban megindult a hóolvadás, amely erősen megfogyasztotta a lesett hó mennyiségét s ezenkívül még eső is esett.

Budapest, febr. 15. Szabolcs megyében a rendkívüli hideg időjárás károkat okozott, főleg az őszi árpa és a lései buzavetéseknél. Sopronvármegyében tegnap ujult erővel tört ki a hóvihár. A vonatok nem közlekednek. Sporonba 3 nap óta nem érkezett fővárosi lap. A déli vasut több vonalán a korlátolt személyforgalmat ismét megkezdtek. A Máv. vonalain intenzív munka folyik, hogy a forgalmat le lehessen bonyolítani. A Budapestre Bácsba induló vonat utközben elakadt, ellenvonata sem érkezett a fővárosba. Ausztriával teljesen megállt a vasúti forgalom.

Zalaegerszeg, febr. 15. A napok óta tartó hóvihár Zalaegerszegt teljesen elvágtatta a külvilágtól. Zalaegerszegre két nap óta nem érkezett vonat. A város futóanyag készlete elfogyott. A vármegyében befagytak a kutak, Horvátországból farkasok falkákban verődve jönnek át. A városban erős influenzajárvány van, valamennyi iskolát bezárták. Keszthely utcáin másfél méteres hó van. A Balaton partján hóvihár dúl.

Sopron, febr. 15. A hideg a vadállományban rengeteg kárt okoz. Az éhég a falvak közelébe kergeti az állatokat, ahol lelketlen emberek pusztítják a kezük fogdossák össze és öldöklék le őket. E mellett a fagy is pusztítja a szerencsétlen állatokat. Az egyik falu határában 20 özet találtak megfagyva egy csoportban.

Bécs, febr. 14. Az osztrák szövetségi vasutigazgatóság közli, hogy Bécsben a forgalmi helyzet továbbra is nagy nehézségekkel küzd. A beállott heves hófúvás következtében eddig nem sikerült áttörni a hóakadályokat. A keleti vasútvonalon a Pándorfalu-Lajtakáta között számos új munkáerő és hó-eke beállításával remélhető, hogy szabadá válik a vonalat, amelyen a Budapest felé történő átmenő forgalmat bonyolítják le. A Déli vasut vonalain a heves hófúvások a vonatközlekedésben nagy akadályokat idéztek elő. Mint-hogy a csehszlovák vasutakon tovább

tart a forgalmi torlódás, a szénszállítás rendkívül kiesi.

Bécs, febr. 15. Az újabb havazás annyira eltorlasztotta a Pándorfalu és zürichi vasut vonalat, hogy ma reggel a vasutigazgatóság kénytelen volt a katonaság újabb segítségét igénybe venni. E vonal szabadá tétele különösen azért fontos, hogy lehetővé tegyék a Bécs élelmezése szempontjából rendkívül szükséges vágómarha vonatok továbbítását.

A hóesés a kora délutáni órákig szakadatlanul tartott. A szenttelepek tévébbre is üresek. A keleti pályaudvarra ma egyetlen szénvonat esm futott be. A kisebb szénkereskedéseknek csaknem fele zárva van, mivel árujuk elfogyott. Bécs városa 3 ezer tonna Ruhr vidéki szenet rendelt. A piacokon mindinkább érezhető az áruhiány. Négy behavazott vágómarhat szállító vonat kiszabadítására katonaságot rendeltek ki. A szövetségi vasutak közlése sze-

rint az Orient Express, amely 9 órakor indult el Bécsből, Rekawinkel közelében elakadt. A vonat személyzete, valamint katonai osztagok igyekeznek a vonatot kiszabadítani.

Graz, febr. 15. Az új hótakaró kb. 10 cm., a hóesés következtében előálló közlekedési akadályok folytán máttól kezdve további intézkedésig a Steyer vonatok vonalain a személy és az áruforgalom megszorítását rendelték el.

Insbruck, febr. 15. A ma reggeli hideg minden eddiginél nagyobb volt. A város belső területén a hőmérő 26,5, a városon kívül a szabadban 32,5 fokot mutatott a fagyponat alatt. Hafelkaron 2330 méter magasságban a hőmérséklet 22 fok volt a nulla alatt. A Fannheimer völgyben 37 fokos hideget is mértek.

Páris, febr. 15. Savolyából rendkívül hideg időjárást jelentő hírek érkeznek Bessansban minusz 35, Monnevalban pedig minusz 37 fok hideget jegyezték.

Akciót indít az egységespárt, hogy Debrecen a II-ik lakbör- osztályba sorozzák.

A zöldhítel és nyugdíjasok ügye a debreceni Egységes Párt előtt.

A debreceni Egységes Párt 29. szavazókörzete, amelyhez a Vigkedvő Mihály, Tinnár és Varga utcák tartoznak, legutóbb dr. Lukács József kegyesrendi főgimnáziumi igazgató elnöklésével gyűlést tartott s ezen a párt központja részéről dr. Czeglédy Mihály gazdasági főtanácsos is megjelent.

A Nemzeti Hírek egy elmondása után dr. Lukács József elnök elindult szavakban vázolta azt a politikai programot, amelynek megvalósítását az Egységes Párt maga elé tűzte s amelynek képviselője és vezető harcosa Bethlen István miniszterelnök. Az izzóan hazafias beszéd végén a megjelentek lelkesen éltették a miniszterelnököt.

Utána néhány tisztség betöltésére és a választmány megválasztására került a sor. A tisztségeket a közgyűlés egyhangú választással töltötte be.

A választásog megejtése után Cseterás Emánuel körzeti titkár indítványozta, hogy az Egységes Párt vegye programjába a gazdatársadalom tagjaira nézve oly rendkívül fontos zöldhítel kérdésének a megoldását. Javasolta, hogy a párt keressen érintkezést valamelyik szövetkezettel, amelyiknek kerestülvétel lenne, hogy a kisebb gazdák, még lábon álló termésükrb kaphassanak kölcsönt. Ezekről aztán aratás után a rendes napi áron megvennék a gabonát s a kapott gabonakölcsön után, a kölcsönadás idejének tartamára

megfelelő törvényes kamatot vennének. Ezzel utját állnak a kisgazdák kiuzsárlásának.

A javaslatot dr. Czeglédy Mihály szölte hozzá elsőnek. Nagyon helyesnek tartotta a felvetett gondolatot és megígérte, hogy ebben az irányban a legnagyobb örömmel megteszi a szükséges előkészítő lépéseket.

Cseterás Emánuel a továbbiak során azt is indítványozta, hogy a 29. szavazókörzet tegyen lépéseket a párt központjánál, hogy a kormány Debrecen minél előbb sorozza a II-ik lakbörösztályba és a nyugdíjas közalkalmazottak és özvegyeik között szüntessék meg a fizetési kategóriákat.

A gyűlés a legteljesebb helyesléssel magáévá tette az indítványokat és elhatározta, hogy a párt központjánál lépéseket tesz a zöldhítel kérdésének megoldása, a nyugdíjasok közötti kategóriák eltörlése és Debrecennek a II-ik lakbörösztályba való sorolása érdekében.

Még néhány kisebb ügy tárgyalása után dr. Lukács József elnök a gyűlést bezárta.

Soffőr

vizsgára szaksteriérien műhelyem gyakorlattal csak KISS gépműhelye és soffőriskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet uca 20. szám.

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

NAPIHIREK

Időjárás: Változékony szeles idő, havazásokkal és a fagyoknak még némi gyengülésével.

Vasárnapi Istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor predikál dr. Révész Imre d. u. 5 órakor Bagdy Dániel. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor, ágendázik: Szele György, d. u. 5 órakor Márki Kálmán. Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor predikál Madar Zoltán, ágendázik Baja Mihály, d. u. 5 órakor Madar Zoltán. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor predikál Magyar Bertalan, ágendázik Kolozsváry Kiss László, d. u. 2 órakor Szentjóbey Zoltán. Ispótyai templomban d. e. 10 órakor predikál Molnár Ferenc, ágendázik Nagy Sándor, d. u. 5 órakor Papp Imre. Homokkertben d. e. 10 órakor predikál és urvaesorát oszt Márki Kálmán, d. u. fél 3 órakor Madarász József. — Nyilastelepen d. u. 3 órakor predikál Papp Gábor. Csapókerthben d. u. fél 3 órakor vallásos ünnepély. Kollégium oratóriumában fél 12 órakor egyetemi istentisztelet: Török Tibor. Belsőohat és Telekháza: Siposs Imre. Nagyeserén: Mezei Béla. Szombat d. u. 3 órakor vaggongyárban: Uray Sándor.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 17-én, vasárnap d. e. 10 órakor Rapos Viktor ev. lelkész tartja. Délnél fél 1 órakor leventeisteniztelet. Végzi Labossa Lajos ev. vallásos tanár. — Bőjt minden szerdáján, február 20-án d. u. 6 órai kezdettel istentiszteletet tart Rapos Viktor ev. lelkész.

Derecebe jön a szász király. Lajos szász király József Ferenc főherceg apósa március 10-én Debrecenbe érkezik és dr. Hadházy Zsigmond főispán társaságában vadliba vadászatra vesz részt. A szász király fogadására és a vadlázat megrendezésére az esküszökeket megtették.

Dr. Huzella Tivadar egyetemi professzor előadása. Dr. Huzella Tivadar, egyetemi ny. r. tanár egy óras Biológia és filozófia c. előadása március szombatján, a professzor betegsége miatt elhalasztott és később meghatározandó időben tartatik meg. A jövő héten, hétfőn dr. Baranyai Béla egyetemi ny. r. tanár, kedden dr. Kreiker Aladár, egyetemi ny. r. tanár, szerdán dr. Gärtner István, egyetemi tanárség elnöke, csütörtökön dr. Beznák Aladár, egyetemi tanárség elnöke, pénteken nincsen előadás, szombaton dr. Beznák Aladár, egyetemi tanárség elnöke tartanak előadást. Az előadások ideje mindig d. u. hat óra. Az előadások vagy az I. számú jogi teremben, vagy a kollégium dísztermében lesznek. A kollégiumi bejáratnál hirdetőtáblán olvasható, hogy az aznapi előadás hol, azaz melyik teremben van.

A osztálysorsjáték mai húzásán 5 ezer pengőt a 27979, 2 ezer pengőt a 2486, 18918, 47355, 1 ezer pengőt a 10509, 34024, 38973 számú sorsjegyek nyertek.

Nagy tűz Bukarestben emberhalál. Bukarestből jelentik: Szerdán délután a Boulevard Bratianuon kigyulladt az Általános Biztosító ötemeleves bérpalotája. Három órai megfeszített munkával sikerült a tüzet lokalizálni, a palotát azonban nem lehetett megmenteni. Öltás közben Székely Károly tizedes, aki három nap múlva szabadulni volna ki a katonaságtól, az egyik létráról lezuhant és szörnyethalt.

Több mint 13 ezer pengőbe kerülne a debreceni templom-órák villamosítása.

A toronyórák kijavítására csak 3500 pengő fedezete van a városnak.

A Magyar Távirati Iroda és a Rádió és Telefonhíradó Rt. januárban ajánlatot tett Debrecen városának, hogy az összes toronyórákat villamosszerkezetre szereli át, a városi tanács az ajánlatot kedvezően fogadta és felhívta a Telefonhíradó Rt-t, hogy tegyen részletes ajánlatot az összeg pontos feltüntetésével. A részletes ajánlatot most terjesztették a városi tanács elé.

Az ügyet dr. Csűrös Ferenc tanácsnok ismertette. A januári ajánlat szerint a toronyórák villamosítása 4000 pengőbe kerülne. Mivel azonban a tanács az összes toronyórákat villamosszerkezettel akarja ellátni, a Nagytemplomnál pedig külön ütőszerkezettel kívánja felszereltetni az órát, a költségvetés lényegesen megváltozott. A legújabb ajánlat szerint az átszerelés 13 ezer 800 pengőbe kerül, míg a karbantartási költség évi 2088 pengő volna és a 2 százalékos forgalmiadó.

A nagytemplom órája megfelelő, csupán egy automatikus felhúzó szer-

kezettel és egy szabályozó készülékkel kell kiegészíteni. Ez 1500 pengőbe kerül. A kistemplom toronyórája teljes rossz. Ezt ujjal kell kieseríteni. A költségvetés szerint 22250 pengő. A katolikus templom órája szintén kieserélné. Erre a célra 3200 pengőt kellene fordítani. Az Árpád-téri templom toronyórája 1200 pengős költséggel volna átszerelhető. A Kossuth ucai templom órája 1250 pengőbe kerülne. Az órák hálózat kiépítése és a központi szabályozó óra felállítása 4400 pengő befektetést igényel. A toronyórák javítására azonban mindössze csak 3500 pengő fedezet áll rendelkezésre.

Több hozzászólás után a városi tanács úgy határozott, hogy érintkezésbe lép az MTI-vel, amely a hirdetési vállalat átvételével kapcsolatban két világitó óra felállítására kötelezte magát. Egyebekben pedig a jog- és pénzügyi bizottság elé terjeszti a toronyórák ügyét.

Negyven cigány kocsistul-lovastul belevesztett a Drávába.

Zágráb, febr. 15. Tegnap délnél Dolenenél borzalmas szerencsétlenség történt, amelynek mintegy negyven ember esett áldozatul. Több cigány család kocsistul és lovastul, minden holmijával együtt át akart kelni a befagyott Dráván, de amikor a folyó közepén voltak,

beszakadt alattuk a jég és az egész karaván nyomtalanul eltűnt a jeges hullámokban. A környező falvak bátóságai kiszálltak a helyszínre, hogy a szerencsétlenség adatait megállapíthassák.

Katasztrófális arányokat öltött Prágában a szénhiány.

Bezárták az összes iskolákat.

Prága, febr. 19. Mindinkább érezhetővé válik a szénhiány s ennek folytán a termelést komoly veszély fenyegeti. Különösen Morvaországban, ahol a kisebb üzemek egész sora kénytelen volt a munkát beszüntetni, mert nem rendelkeztek szénrel és a szénhiány oly nagy, hogy fejünként már csak 12 kg. tüzelő-

anyagot adnak. Az iskolákat mind bezárták. A kormány felhatalmazást kapott, hogy rendszabályokat tegyen a rendkívüli viszonyok által előállott inség enyhítésére. Prága városa a szegény lakosság között 30 vagon szenet fog szétosztani.

A hófúvásban elakadt a szerb hóhér — várni kell a rablóbanda kivégzésével.

Belgrád, febr. 15. A hófúvások okozta forgalmi zavarok meghosszabbították a halálra ítélt Pripic rablóbanda tagjainak életét. Kedden hajnalban kellett volna a halálos ítéletet végrehajtani és a zágrábi ügyészség vasárnap este táviratilag hívta meg a hóhért, aki Sarajevo közelében lakik. Először az volt a baj, hogy a hó-

hóhérnek nem volt utiköltsége, tehát táviratilag kért és kapott is pénzt, azután vonatra szállt, hogy hétfőn este Zágrábban lehessen, de a vonat Laxva boszniai vasútállomás mellett elakadt a hóban. Még ma is ott vesztegel és a halálra ítélték hatod napja sralomházban ülnek.

Anyakönyvi hírek. A tegnapi nap folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő eseteket jelentették be: Eljegyzések: Zima György gkath. igazkecsis Gál Máriával rkath. — Születések: Tóth Márton napsz. leány: Mária, Jónis István cipészsegéd fiu: Gyula, Bene József hentessegéd leány: Irén, Elek Antal máv távirás leány: Katalin, Hermann Mátyás napsz. fiu: Mátyás, Máté Lajos tehenész leány: Erzsébet, Szabó Sándor napsz. leány: Irén, Nagy Imre kaszinói szolgáló fiu:

Imre, Schwarz Hugó magán tisztviselő leány Judit, ezen kívül 28 törvénytelenül, 2 fiu és egy leány gyermek pedig halva született. — Halálhírek: Özy Rádai Lajosné ref. 66 éves, Haláp 164., Rácz István ref. 97 éves Kiszegyes ut 40., Bagdi Imre ref. 65 éves Szotyori u. 14., öz. Varga Erzsébet ref. 78 éves, Kut u. 8., Varga Erzsébet ref. 7 hónapos, Téglavető 215, Simon János rkath. 6 napos, Téglavető 243., Schönbberger Ignác izr. 65 éves, klinika.

Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértudulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral 1 pohár természetes „Ferenc József ke-sérvizet. A belorvosi klinikákon szer-zett tapasztalatok szerint a Ferenc József víz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

ERDELYT KÉT RÉSZRE OSZTJÁK A ROMÁNOK.

Budapest, febr. 15. Az új román közigazgatási törvény Erdélyt két tartományra osztja. Egyik a Bánság, fővárosa Temesvár, a másik Erdély, Kolozsvár székhellyel.

SZÉN HIÁNY MIATT A BÉCSI EGYETEMEKEN BESZÜNTETTKÉ AZ ELŐADÁSOKAT.

Bécs, febr. 15. A bécsi egyetemen a szénhiány miatt az előadásokat egy hétre beszüntették.

FRANCIAORSZÁGBAN MEGKEGYELMEZTEK KÉT HALÁLRA ÍTÉLT ASSZONYNAK.

Páris, febr. 15. A köztársaság elnöke nemrégiben kegyelmet adott Vabré asszonymnak, aki mostohagyermekének meggyilkolása miatt halálra ítélték. Az elnök most újból élt kegyelmi jogával, ezuttal Junka Kures asszony halálbüntetését változtatta át életfogytig tartó kényszermunkára. Az éhitélt a Bois de Boulogneban egy kisleányt fojtott meg.

A csapókerthi református gyülekezetben f. hó 17-én, vasárnap d. u. pontosan 3 órai kezdettel vallásos ünnepélyt rendezünk az Istentisztelet keretében. Műsorunk a következő: imádkozik: Gerda Sándor, predikál Szabó Géza th., szaval Léva Pál th., felolvas Gerda Sándor th., énekel Kálmár Irénke kisleány, tanítóhó jel., hegedűn kísér Csiky László tan. jel., befejezésül imádkozik Gerda Sándor.

Felfüggesztették egy debreceni soffőr büntetését, mert három embert mentett meg. Érlekes felelőviteli tárgyalás folyt le tegnap a debreceni ítélőtáblán dr. Oláh Miklós büntetőtanácsa előtt. Egy két évvel ezelőtt történt autókarambol ügyében került felelőviteli tárgyalásra sor. Kamanczy György debreceni soffőr ugyanis egy autóval 1926 tavaszán a hadházi országúton haladt és szembe jött vele egy szekér, amelyen Karácsony György gazdálkodó ült. Az autó egész lassan ment a szekér mellett, de a lovak így is megvadultak, felborították a szekeret, amelyen egy zongora is volt. Karácsony György a lovak közé esett és 8 napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. A törvényszék Kamanczy Györgyöt 70 pengő pénzbüntetésre ítélte. A cábla helybenhagyta az ítéletet, de az ítélet végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette, még pedig az enyhítő körülményeken kívül azzal az indoklással, hogy 16 év óta soffőr, soha sem került a bíróság elé és utóbbi autós utjai alkalmával két félholtra fagyott embert és egy Dunába ugrót mentett meg az életnek.

Játékkártyák legnagyobb választékban, gyermekkártya 1 pengő 30 fillér, „Klubkártya“ már 1 pengő 80 fillér, „Rummy kártya“ 2 pengő 50 fillér játszomája. — Egyesületeknek engedélyt, tegyen egy próbavételt Springer papír- és fotoszaküzletében.

MINISZTERTANÁCS VOLT TEGNAP.

Budapest, febr. 15. A kormány tagjai ma délután Bethlen miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak. Vass népjóléti miniszter jelentést terjesztett elő az állami segítő akcióról, a minisztertanács jóváhagyólag vette tudomásul intézkedéseit. A minisztertanács, amely azután folyó ügyeket intézett el, este fél tízkor ért véget.

ÚJABB SZENTTÉ AVATÁSOK RÓMÁBAN.

Róma, febr. 15. A Szent Péter Bazilikában a Szent Atya jubileumi évében nagy arányú ünnepségek keretében júliusban és decemberben újabb szentté avatások lesznek. A pápa aranymiséjét december 20-án fogja tartani.

ORSZÁGOS GYÁSZÜNNEP RÁKOSI JENŐ EMLÉKÉRE.

Budapest, febr. 15. Az Otthoni Róka Hirlapírók köre február 17-én, vasárnap délelőtt 11 órakor rendezti az országos Rákosi Jenő gyászünnepet, amelyen gróf Apponyi Albert mondja a gyászbeszédet. Részesnek többek között Medek Anna és Székelyhidi Ferenc a m. kir. Operaház művészei, február 24-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartja a kör Hoitsy Pál emlékünnepét, ezzel egyidejűleg lesz a körnek ezidei rendezési közgyűlése a már közölt tárgysorozattal.

Balázás. A B. P. R. A. Mélyszéges fajtálmossal, de Isten bölcs akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy szeretett jó anyánk és jó rokonunk **úv. Tóth Perenné szül. Bősziroményi Zsuzsanna** övéinek szentelt életének 79-ik évében folyó hó 13-án elhunyt. Üdvözült halottunk földi részait folyó hó 16-án, szombaton délután fél három órakor fogjuk a Kút uca 8. számú házukból a temető szertartása szerint a Kislétföldön tartandó gyászima után a Váradi ucai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1929 február 13. Emléke legyen áldott és síri nyugalma esendős! Bántos gyermekeket Zsuzsanna férjével Ludányi Bay Ádámmal, Szeresd unokahugai és öccsei: Öry Julianna férjével Nyilás Istvánnal és gyermekeikkel, Öry Zsuzsanna férjével Zöld Jánosossal és gyermekeikkel, Öry Erzsébet férjével Mike Jánosossal és gyermekeikkel, Öry Mária, Balók Lajosné gyermekeivel, Öry Mihály nejevel Polgár Juliannával, Öry István nejevel Polgár Katalinnal és gyermekeikkel. Sógornője: úv. Bősziroményi Pálné Vágy Zsuzsanna. — Édesanyánk kívánságára koszorúk mellőzését kérjük. A temetést „Dankó” tam. váll. Debrecen, Kossuth u. rendezzi.

A homokkerti ref. olvasóegylet közgyűlése. A homokkerti ref. olvasóegylet 1929 február 17-én, azaz vasárnap délután 3 órakor évi rendezési és tisztújító közgyűlést tart. Erre a gyűlésre ez uton is meghívja az elnökség az egyetemen mindazon tagjait, akik a fagdíjakat 1928. évre befizették.

Vastagh Gyula képhírlapjának rendezése a városkázán eszélyen halad előre, úgyhogy a megnyitási vasárnap, február 17-én meg is nyílik. Vastagh Gyula ismét egy nagyon nívós anyagot hozott bemutatásra, a Debrecen művészetet kedvelő közönségének.

Négyezer éhezőt lát el naponta élelmiszerrel a kormányzóné inség akciója.

Budapest, febr. 15. A váratlanul be-köszöntött hideg időjárás okozta inség érdekében a Foméltságú Asszony és a népjóléti minisztérium által kezdeményezett segélyakció áldásos működése egyik napról a másikra megindult. A népkonyhák haladéktalanul befogadják a támogatásra szoruló négyezer éhezőt s naponkénti meleg táplálásukról tehát már gondoskodás történt. A támogatásra szorulóknak szénellátása ugyancsak

folyamatban van. A szén kiosztása a mai nappal a budai kerületben már megkezdődött.

A segítőakció jászivü emberbarátok részéről is hathatós támogatásban részesül. A Nagybattony-ujlaki egyület iparművek rt. 3 vagon kőszent, a magát megnevezni nem kívánó két emberbarát pedig 5-5 vagon salótarjáni kőszent adományozott.

Leégett Csehországban egy nagy szálloda.

A fagy miatt nem tudtak működni a tüzelők.

Eger, febr. 15. Cseh Távirat Iroda: Az éjjel a francia Grand Hotelben tűz keletkezett, amelyet még délután sem lehetett teljesen eloltani. Az elmúlt éjszaka folyamán a tűz az I. emeletekre is áttért az azokat teljesen

megsemmisítette. A tüzelők a tűz kitérésével szemben tehetetlenek voltak, mert valamennyi tömlő, vezeték és fecskendő befagyott s használhatatlanná vált.

Tettenértek egy beföröt a Simonffy uccán.

Felakarta törni egy kötött szövött áru üzlet raktárát.

Pénteken délelőtt a Simonffy uca 5. szám alatt levő Lindenfeld és Schwarcz féle kötött-szövött áru üzletben észrevettek egy betörőt, amint fel akarta törni az üzlet raktárát. Az üzlet alkalmazottjai a délelőtti órákban lementek az épület pincehelyiségében levő raktárba, hogy árut hozzanak fel. Legnagyobb meglepetésükre a pince elő részében egy sötét alakot pillantottak meg, aki álkulesal fesszegette a pince ajtót.

A betörő is észrevette az üzlet két segédjét s az álkuleset eldobva menek

külni igyekezett. Izgalmas hajszá kezdődött a pincegatorban s a két segédnek sikerült is leteperni a menekülő betörőt s a kiáltásokra előkelült a többi alkalmazottal együtt felvitték az üzletbe. Majd rendőrt hívtak, aki előállította a betörőt a rendőrségre.

A betörőt azonnal kihallgatták. Tagadta, hogy fel akarta volna törni a raktárt. Egyébként olyan zavaros vallomásokat adott, hogy a rendőrségen őrizetbe helyezték. Most nyomoznak az előléte után.

Atrencsényi cigánymészárlás tetteseit felmentették a gyilkosság vádjá alól.

Egy község lakói agyonverték hat cigányt.

Trencsén, febr. 15. Az esküdtbírósi ma hozott ítéletet a bobedényi cigánymészárlás értelmi szerzőjének büntetésében. Mint ismeretes Bobedényben okt. 2-ára virradó éjjel a község lakóinak egy része megtámadta a cigányokat s hat cigányt megölt, 4-et pedig megsebesített. A gyilkosságra és a gyilkossági kísérletre, szándékos emberölésre és testisértésre vonatkozó kérdé-

sekre az esküdték nemmel válaszoltak s a vádlottakat csak magánosokkal szemben elkövetett erőszakban, idegen vagyon rongálásában és a fegyverviselési szabályzat megszegésében mondta ki bűnösnek. Négy vádlottat 2-2 évi és három-havi fegyházra és 120-320 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész semmisségi panaszt jelentett be.

Az olajos hordó leszakította két ujját. Dienes János napszámos a Bika-bérlházban, József kir. herceg uca 1. sz. alatt levő Földes-féle illatszertárban dolgozott pénteken délelőtt. Az illatszertáros cégnek ugyanis olaj és egyéb áruja érkezett, amit a pincébe kellett

lerakni. Az egyik súlyos olajoshordó legurítása közben azonban súlyos bal-eset történt. A hordó a falhoz zuhanva, leszakította jobb kezének két középső ujját. A mentők a sérült napszámost beszállították a sebészeti klinikára.

F.e h é r f o g a k

minden arcot vonzóvá és széppé tesznek, gyakran már a pomádásan állító Chlorodont fogpaszta egyszeri használata után. A fogak már egyszeri használat után gyönyörűen tisztaságban ragyognak, különösen ha a tisztításhoz a külön erre a célra készített fogkefével Chlorodont-fogkefét használjuk. A fogak közé szorult rothadó ételmoradékok, melyek a keletkezésük okozzák, ezzel a fogkefével teljesen eltávolíthatók. Kísérlelje meg egy tubus fogkefével, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus ára P 1 — Chlorodont-fogkefe (puha vagy kemény sűrűségű), P 1-50. Chlorodont-szájvíz üvegenként P 2-60 Csak kék-föld színű csomagolásban „Chlorodont” beirattal való! Mindenütt kapható — Leo-Werke A. G., Dresden, magyarországi eszéképviselete: Molnár Bertalan és Tarsa, Budapest.

DEBRECENBEN LEGOLCSÓBB

MAPI LAP A DEBRECZENI UJSÁG

EGY HÓNAPRA HÁZHOZ HORDVA

PENGŐ 2 PENGŐ

Előfizetni csak a kiadóhivatalban lehet: Debrecen, Kossuth uca 3. sz., első emelet.

Humor a gondok között

Panaszkodik a papucshős a feleségének:

— Látod, édesem, tegnap is, hogy a kocsmában voltam, mind elkezdtek a barátaim csufolni, hogy azért járok olyan ritkán hozzájuk, mert te nem eresztel!

— Te ostoba, hát nem tudod megfelelni nekik? Azt kellett volna mondanod: én akkor jövök ide, amikor nekem tetszik, szabad ura vagyok akaratomnak. — És ha még egyszer el mersz menni azok közé a korhely cimborák közé, hát úgy ütök porcot, hogy kiugrik mind a két szemed!

Elment az asszony... a címe Szederkényi Anna legújabb regényének, amelyet kizárólag a Háztartás Magyar Asszonyok Közlönye közöl. A regény egy féltékeny asszonynak nehéz vívódásait írja meg, Szederkényi Anna ismert népszerű, kifejezőesedett stílusában. Ugyancsak megkezdte a Háztartás a „Jöreménység hajója” című külföldi regény közlését is. A 30 év óta fennálló, egyetlen magyar háziasszonylap hozza a legújabb divatot, kézimunkát, novellákat, a legjobb konyharecepteket, grafológia rovatában pedig díjmentesen állapítja meg az írásban rejlő képességeket és ad tanácsot az egyetlen magyar pszichografologus annak, aki írását életkor, nem és jellege megjelölésével beküldi a lapnak. „Háztartás”, Budapest, IV. Városház uca 16. szám. Mutatvány számot ingyen küldünk!

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik felejtetetlen jó anyáknak, úv. Fegyveres Péterné temetésén megjelent szívesek voltak, fogadják érte hálás köszönetünket. A gyászoló család.

Bálokon a nők érvényesülését első sorban elegáns toalettjeiknek köszönhetik. Emért az estélyi toalett helyes megválasztása egyik legnagyobb gondja a bálozóknak, különösen a leányok körében, hogy minél bájosabban, varázslatosabban, érdekesebben jelenhessenek meg a talán sürdöntő estén. Laborfalvy Márkos Lujzával, (Rákóczi uca 41.) minden leánynak olyan báli ruhákat készítenek, hogy bódítóan szép legyen, kitűnjön a többi közül és sokba se kerüljön. Bálokon divatszalonjának toalettjei aratják a legnagyobb tetszést és sikert.

NEMÉNYI ADOLF
reálisan és diszkrétan házasságot közvetít. Budapest, Barrass-tér 17., földszint 7. szám.

Színház.

Szombat este béreltszűnet Chicágói hercegnő.

Vasárnap d. u. fél 4-kor Ferenczy Mariannal Az utolsó Verebély lány.

Vasárnap este béreltszűnet Chicágói hercegnő.

Hétfő A) bérelt Chicágói hercegnő.

Kedden B) bérelt Chicágói hercegnő.

Szerdán este C) bérelt Chicágói hercegnő.

Csütörtök délután 3-kor, zóna-előadásul: Régi nyár. Kováts Terussal.

A t. bérlők szíves figyelmébe! A még ki nem egyenlített havi, illetve 10 előadásos bérletek rendezését mielőbb kéri a színház igazgatósága.

Régi nyár — csütörtök délután zóna-előadásul.

Előetes színházi jelentés: Fővárosi gyermekszínház a Csokonai színházban március 1. és 2. délután!

Chicágói hercegnő — minden este. Az idény legnagyobb operett-szágere!

Timár Ila — Chicágói hercegnő!

Látta már a hübajos gyermekkorost a Chicágói hercegnőben?

Kálmán Imre világot járt nagyoperettje: A chicágói hercegnő szerdáiig bezárólag szerepel műsorán! Timár Ila, Unger István, Tihanyi Jutka, Tamás, Misaga, Szigethy Bandi, Sugár Mihály és Szigeti Jenő pazar alakításukkal járulnak hozzá az est sikeréhez. Gyönyörű muzsika, hatalmas finálék, mesés táncok! Kitűnő rendezés, káprázatos kiállítás!

Jön a Fővárosi Gyermekszínház március 1. és 2-án!

Az utolsó Verebély leány — vasárnap délután Ferenczy Marian fellépésével.

Február 24-én Puccini örökéletű remekműve: Pillangó kisasszony, a m. kir. Operaház és Városi színház művészeinek együttes vendégjátéka. Szenzációs opera-est!

Jön: PÁRISI DIVAT.

Jön: PÁRISI DIVAT.

Jön: PÁRISI DIVAT.

Chicágói hercegnő — szerdáiig bezárólag minden este! — Sorban állnak a színházi pénztárnál jegyekért!

Legközelebbi vigjáték: Ne váljunk el!

Jön: NE VÁLJUNK EL!

Jön: NE VÁLJUNK EL!

Jön: NE VÁLJUNK EL!

Régi nyár — csütörtökön délután 3 órákor zóna-előadásul: Kováts Terus a Régi nyár csütörtök délutáni előadásán látssa a főszerepet! — Jegyek vasárnaptól kezdve a rendes pénztárnál 20 filléres állótól 1 P 60 f-es legdrágább helig válthatók!

Zenekedvelők ötödik bérelte február 16. Adele Kern, a bécsi opera énekesnője, Jeanne Marie Darré zongoraművész nő Paris. Napijegyek Méliusznál.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek — szombat — vasárnap:

VIGSZÍNHÁZ

Világfilm!

Joe May mesterművel

Főszereplők: Dita Parlo, Lars Hanson, Gustav Froelich.

HAZATÉRÉS

Filmregény 10 felvonásban.

Kísérő: Ufa Híradó, A róka és a holló, rajzfilm.

Bihari Gábor

merlegkészítő

Méliusz-tér 9. sz.

(Kasszaúti uccat templomnál.)

SPORT

Korcsolyaverseny lesz a DTE pályán.

Nevezések a különféle versenyekre.

A D. T. E. tulajdonát képező nagyterei jégpályán f. hó 17-én reggel 10 órai kezdettel korcsolyaverseny lesz. Az eddig Debrecenben nem igen kultivált sportág versenyre megérdemelt érdeklődést támasztott.

A versenyszámok a következők lesznek:

Férfiúgyes: 1. Hármás. 2. Duplahármás. 3. Hármás nyolcas, mindkét lábbal befelé és kifelé kezdve. 4. Nyolcas egy lábbal. 5. Ostor. 6. Ostor előre jobbal ikfelé, azután hátra keresztmogni s folytatva hátra ballábal. 7. Wende. Előre jobb és ballábal kifelé és befelé. 8. Gégenwende. Előre jobb és ballábal, kifelé és befelé. 9. Wende és gégenwende összekapcsolása egységes figurával. 10. Hurkoshármás egymással szemben két lábbal. 11. Hurkos hármás egy lábbal, hullámvonalal egybekötve. 12.

Hurkosnyolcas jobb és ballábal egy, esetleg duplahurokba.

Női egyes: Külön előírt figurákat a női egyesben nem adunk. A férfi egyes figurái közül szabadon lehet választani.

Vegyes páros: 1. Ostor befelé és kifelé kezdve. Variálva. 2. Amerikáner szemben és egymás mellett. 3. Dupla-amerikáner. 4. Kadett párosan többféle-képpen is. 5. Amerikáner kadett. 6. Hurkos kadett hármással. 7. Hurkos amerikáner hármással. 8. Valcer. Egymással szemben és egymás mellett. 9. Schöller. 10. Előre, hátra keresztmogni. 11. Mérleg párosan.

Indulhat olyan pár is, aki ezek között legalább hármat tud.

Díjazás: Plakettdíjazás.

Nevezni lehet a helyszínen vasárnap délelőtt 10 óráig Nevezési díj 1 P.

Kárpáti Károly az Európa bajnokság favoritja lett.

Kettős győzelmet aratott Párizsban a szabadhírközésen.

Párizs, febr. 15. Tegnap kezdődött meg Párizsban a szabadstíliú birkózás európai bajnoki versenye, amelyen magyar részről a debreceni származású Kárpáti Károly, az UTE bajnok birkózója vesz részt.

Délután volt Kárpáti első mérkőzése, amelyen Dellen belga bajnokot rövid, de annál pompásabb küzdelem után legyőzte. A párizsi lapok igen melegén írtak erről a győzelemről és esélyt adtak Kárpátnak a döntőben is.

A késő éjjeli órákban került sor Kárpáti második mérkőzésére, amelyet a svájci Greeder ellen vívott. A 66 kilogramos kategóriának Greeder volt a legnagyobb favoritja, nagy szenzációt keltett tehát, hogy Kárpáti őt is legyőzte.

Greeder csak az első percekben volt Kárpáti egyenrangú ellenfele, de a magyar birkózó é perc és 30 mp-nyi küzdelem után győzedelmeskedett felette.

Kárpáti második győzelme után az Európa-bajnokságban ennek a súlycsoportnak a legnagyobb favoritja lett.

A vasutas sportklub közgyűlése.

A Debreceni Vasutas Sportklub f. évi március hó 3-án, délelőtt 10 órákor tartja évi rendes közgyűlését a MÁV. műhelytelep nagytornáiban a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtákarri jelentés. 3. Főpénztáros jelentése és a felmentvény megadása. 4. Tiszújítás. 5. A közgyűlést megelőzőleg legalább 8 nappal írásban benyújtott indítványok tárgyalása.

Amennyiben a f. évi március 3-ára egybehívott közgyűlés nem lenne határozatképes, úgy a közgyűlés a fenti tárgysorozattal — tekintet nélkül a megjelenők számára — f. évi március 10-én okvetlen megtartatik. Az elnökség.

APOLLO

Pela Negri a főszerepben!

A TITKOK ÓRAJA

Társadalmi dráma 8 felvonásban.

Megelőzi:

AKIT FELVET A PÉNZ

Vigjáték 7 felvonásban.

Főszerepben: Richard Dix.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órákor.

METEOR-ban

szombaton:

Csárdáskirálynő.

Regényes történet 10 felvonásban, Liane Haid és Zilahy Gyulával. Kísérő: „Szólítson meg, aranyos.” Előadások: 6 és 8-kor

Vasárnap:

„A szudáni légító.”

Kéleti történet 9 felvonásban. Walter Buttler és Lilian Hall Davis a „Volga-Volga” főszereplőjével. És a fényes kísérő műsor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákon.

Bika vásár a Hortobágyon. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdátársadalom figyelmét, hogy a Debrecen-Hortobágyi magyar tenyésztőkatelep legeltetési társulat a szokásos évi bikavásárát február hó 21-ről a rossz időjárásra való tekintettel február hó 28-ra halasztotta el.

Tüköryváltás, üvegesiszolás, régi tükrök ujjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyváradi uca 14-15. (volt Sziv uca.)

Díjmentes oktatást ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban ujonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer varrógép részvénytársaság Debrecen, Piac uca 79. részére, akik megrendelik.

Beszéljünk nyíltan.

A magyar fürdőkről.

tárgyalta a képviselőház a vitában újra, meg újra felmerült a régi szótlan magyar ember ne menjen külföldi fürdőre. Sajnos, olyan ez a figyelmeztetés, mint a falra hányt borsó. A csehek, oláhok elvették legszebb üdülőhelyeinket, nem adnak kenyeret a magyar munkásnak, börtönbe csukják a magyar állampolgárokat, de a magyar publikumnak mégis jobban esik, ha hálából, nyaranta magyar pénzzel tölti meg a cseh, oláh zsebeket. Jobban esik, ha ezzel is szegényíti a rongyos, koldus országot.

Ha valóban lenne itt erős, egészséges közvélemény, kemény nemzeti öntudat, akkor már régen bojkottálta volna a társadalom azokat, akik csak pusztá szórakozásból, nagyzási mániából követik el minden évben ezt a közönséges hazafurkolást. Rá kell már jönni végre, hogy meg kell elégednünk a Mátra illatos levegőjével, a Balaton hűs habjával és a sóstói erdők madáresieségével, be kell végre látni, hogy az a magyar pénz, amivel könnyelműen ellenségeinket gazdagítjuk, olyan folt a magyar lelken, amit nem lehet lemosni semmiféle külföldi fürdőn.

Még sok van hátra.

Leigáztuk és szolgálatunkba állítottuk a természet erőit. Az ember a technika eszközeivel meghódította a földet, a vizet, a levegőt! Ezt halljuk, ezt olvassuk szüntelenül. Mert az ember örök gyengesége az, hogy szeret dicsekedni azzal, amit eszével alkotott. Ketségtelen, hogy sokszor győzedelmesen birkózik meg a természettel erővel. De mondjuk meg az igazat; — attól még nagyon messze vagyunk, hogy ezekről az erőkről úgy beszélhessünk, mint jármunkba tört rabszolgákról. — Mert ezek az erők hatalmasabbak az embernél.

Ne is beszéljünk háborgó óceánokról, amelyek sziklára vetik és raptyára zúzzák a leghatalmasabb hajókat, vagy földrendésekről, melyek városokat pusztítanak el egy szempillantás alatt. Beszéljünk a tél fagyáról és a havazásról. Ime, a vonatok megakadnak, az autók tehetetlenül vergődnek, a gázvezetékek és vízvezetékek befagy, az élelmiszerszállítás szünetel, a telefon és távíró nem működik rendesen. És így tovább. Az ember, a teremtés büszke koronája lépten-nyomon kénytelen arra eszmélni, hogy nagyon sokat kell még tanulnia, nagyon sokat kell még haladnia, míg valóban ura lesz a természet erőinek legalább annyira, hogy minden körül-mények között, minden viszontagságok ellenére szabadon közlekedhessen a földön, amelyről pedig repülőgépei segítségével már felemelkedett.

A FARSANG UTOLSÓ ÁLARCOS BÁLJA.

A Csapókerti Olvasókör ma, szombaton este 8 órai kezdettel tartja nagy-szabású álarcos bálját. A mulatságokban bővelkedő farsang jelmezesi tömegesen ígérték meg a megjelenésüket ez utolsó álarcos bálon, hogy még egyszer kedvükre kimulathassák magukat.

A vigalmi bizottság a tegnapi esti ülésén elhatározta, hogy a megnyitkozó nagy részvételre való tekintettel az álarcosok díjazására előzőleg megállapított díjaknak a számát lényegesen felemelik.

Gondoskodott a vigalmi bizottság arról is, hogy a mulatságon résztvevő álarcosokról csoportfénykép is készítsenek, ugyszintén a megjelent egész közönségről.

A bál kezdete este 8 órákor van és tart világos virradatig.

Belépti díj személyenként 1 P 20 és az adó. A zenét Halmi Imre kedvelt zenekara szolgáltatja.

GYUKITS KALAP
EXTRA FEKETÉNÉL
23 pengő

HARMINCEZER EZER MÁRKA JUTALMAT TÚZTEK KI A BERLINI BANKRABLÓK NYOMRA-VEZETŐJÉNEK.

Budapest, febr. 15. A berlini rend-
őrgazgatóság atiratót intézett a buda-
pesti főkapitánysághoz, amelyben ké-
ri, hogy a Berlinben január 27-én a
diszconto társaság letéptéztárának
helyiségébe történt betörés ügyében
nyomozzon. A berlini diszconto r.-t.
10 ezer birodalmi márka az Alianzi
és stuttgarti biztosító egyesüeti pedig
további 20 ezer birodalmi márka ju-
talmat tűz ki a tettesek elfogására.
Az ellopott pénzek visszaszerzőjének
is nagy jutalmat tűtek ki.

Iparügyek.

Lakatosmesterek figyelmébe! A
debreceni Ipartestület lakatos, auto-
généheggesztő, bronzműves, kutturó,
mérlegkészítő, puskaműves, részle-
vágó, rézműves, rézöntő, sodronyos,
szerszámkészítő, vasöntő szakosztá-
lya f. hó 16-án, szombaton este 7 óra
kor az Ipartestületben tisztújító ülést
tart. Tárgy: elnök, alelnökök, elő-
járóügyi rendes és póttagok választá-
sa. Tekintettel az ülés fontosságára,
a tagok pontos és teljes számú
megjelenését kéri a szakosztály el-
nöksége.

Mézeskalácsos mesterek figyelmé-
be! A debreceni Ipartestület mézes-
kalácsos szakosztálya f. hó 16-án,
szombaton délután 3 órakor az Ipar-
testületben tisztújító ülést tart. —
Tárgy: elnök, alelnökök, előjáró-
ügyi rendes és póttagok választása. Te-
kintettel az ülés fontosságára, a ta-
gok feltétlen és pontos megjelenését
ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

Szobafestő, mázó és címfestő mes-
terek figyelmébe! A debreceni Ipar-
testület szobafestő, címfestő és má-
zó szakosztálya f. hó 17-én, délelőtt
10 órakor az Ipartestület kis tanács-
termében tisztújító ülést tart. Tárgy:
elnök, alelnök, előjáróügyi rendes
és póttagok választása. Tekintettel
az ülés fontosságára, a tagok teljes
számu és pontos megjelenését kéri a
szakosztály elnöksége.

Női szabómesterek figyelmébe! A
debreceni Ipartestület női szabó, mű-
hímző, uzsurozó, paplanos, fehérra-
műkészítő és fűzőkészítő szakosztá-
lya f. hó 18-án, hétfőn este fél 7 óra-
kor tisztújító ülést tart. Tárgy: el-
nök, alelnökök, előjáróügyi rendes
és póttagok választása. Tekintettel az
ülés fontosságára, a tagok feltétlen
és pontos megjelenését ezuton kéri a
szakosztály elnöksége.



Patkányt
Egeret
Poloskát

Évbölgarat azonnal irthat törvénye-
sen védett kiváló minőségű irtószere-
tel. — Nagyon olcsó árban kapható
STERN festéküz etében
PIAC UCCA 19. SZÁM, (BIKÁVAL
SZEMBEN.) — Saját érdekében győ-
ződjön meg. —————

CSARNOK

Ne tudja senki!

Kis regény.

Csak az az asszony ne bolygatná
mindig a gondolataiban! Pedig az mi-
nden áron a fejébe akarja fészkelni ma-
gát. Mit törődik vele, mikor mindene
megvan, ami kell? Éljen a gazdagsá-
gának, a csillogó, fényes jelennek —
vagy a multnak, ha az jobban esik!
Neki hagyjon békét!

Minden este ott állt meg a fogatával
az ajtaja előtt, minden reggel ott lova-
golt pompás, büszke ménjén a hosszú
jegenyefa-sorban, amire az egyik ablaka
nézett. Látnia kellett, mint andalgó
végig a puha gyepen paripájával, elme-
rengő, ábrándos, álmodozó tekintettel.
Azután, amikor sárgult avar fűdté-
be a talajt, csipős szél suhogott a ko-
pász ágak között, — eltűnt, elment eny-
héb vidékre. Gara Péter pedig nagyon
örült neki a bensejében. Legalább nem
háborgatja. Hanem ha reá gondolt oly-
kor, különös ördögi mosoly ült az aj-
kaira s önmaga előtt is érthetetlen sza-
vakat mormolt kéjes önelégültséggel. —
Igen — utálja, gyűlöli teljes szívéből
azt a hazug képmutató teremest!

Szédületes, örült gyorsasággal forog
a világ. Az egyik még az imént csillogó
aranyok vakító sugarainál sűtkérezett,
most görcsös kézzel kell a krajcárt is
visszatartania; a másik meg a gazdag-
ság gyönyörében daskalkodó, irigylet
holandó, aki nem rég még egyszerű,
közönséges, észre sem vett ember
számba ment. Az egyiknek fel a ma-
gasba, a másiknak le a mélybe, a porba,
a sárba, mint ahogy a kerékküllő forog.
Az emberek már hozzá vannak szokva
rendkevüli meglepetésekhez, nem várt
eseményekhez s így az a hír sem okoz-
t valami nagy ámulatot, hogy Balká-
nyinénál, annál a gazdag, gögös, hű
asszonynál sem mind arany, ami annak
tűnik.

Okát ennek abban a perben találták,
amit egyik szomszéd birtokos indított
s meg is nyert ellene. Az a per pedig
éppen azért folyt, amire a fiatal, most
már közkedvelt és vagyonosnak ismert
Gara Péter azt mondá, hogy nincs mi-
től tartani.

Hanem a pörlekedő gazdag bécsi
nagykereskedő, aki fenhéjázása miatt
ugy is haragosa volt Balkányinénak,
nem úgy gondolkodott s azon a réven,
hogy az a föld azóvé le egész odáig,
ahol a pokol lángtengere kezdődik, most
nagy összeg pénzét követelt kárpótlásul
a büszke szép asszonytól, aki midőn a
vesztett pör híret vevé, ledobta magát
a kerévtére, mint egy vásott, makran-
cos gyermek, sirt is, kacagott is dü-
hében s aztán azt hagyva vissza ügy-
védjének, hogy ha valami bélyeges pa-
pirost merészel utána küldeni, hát lo-
vagló ostorral fogja a számláját ki-
egyenlíteni, — elutazott egyenesen Pé-
risba. Ha elvesztette a pert, hát csi-
nálja most már ő tovább a dolgokat
ugg, ahogy tudja.

Mikor még azt hitték a kis város
tanakodó, ámuló némeikéi, hogy mostan

táit érhetett fel az a végtelen szeszélyes
könyvelő, hű, dacos asszony az ezer
örömök és élvezet városába, már akkorra,
alig pár nap mulva, meg is tért Balká-
nyiné a modern Babilonból.

Egy késő októberi hűvös, csatagos
estén vágtatott végig a városka uccáin
a nyalka paripáktól ropított fogatán a
szomszéd falu indóházától. Ugy ter-
mett ott egyszerre, mint egy nyugtalan
barangoló szellem; senki se várta,
senki se tudta az érkezését. Azt hitték,
tán soha se is látják többet abban a kis
fészekben, olyan dühvel, elkecserezzel
rohant el akkor. Vajjon mi jutott az
eszébe ismét annak a talányos termé-
szetű asszonynak? vajjon mit akar to-
vább? Mit hánykolódik annyit a nyug-
hatatlan lelke, mit kavarog a felkorbá-
csolt, rohanva zuduló vér az ereiben,
mert nincsen nyugovása?

Másnap még alig, hogy felbukkant a
nap lángkorongja, a büszke szép asszony
már ott járt a terjedelmes park fasorai-
ban lassan, gondolkodóan, andalgó lép-
tekkel. Szép, hűs őszi reggel volt. —
A csillogó harmatgyöngyök ott reze-
tek a fák sárga levelein, a fonyadt
fejú mezei virágok összezsugorodott,
parányi szirmain, amik éledőn, remény-
kedőn emelinték fel piciny fejüket.
Elment a kert legvégére, oda állott a
zöld deszkakerítés oldalába, ahonnan
végig lehetett látni az egész városka
szélén. A fehér meg sárgára meszelt
apró házikók egyenként ugrottak elő a
vörhenyes lombok közül; egy magas,
urias kinézésű lakra csuzzott most a
tekintete, amely piros bádögfedelével
kivált a többiek közül. Az a Garák
háza. Soká elnézett abba az irányba,
egészen odatapadt a tekintete. Aztán
hirtelen, félre kapta a nagy setét zse-
meit, végig húzta átlátzó, fehér ujjait
a homlokán, mintha el akarná űzni
azokat a gondolatokat, amik ott benne
kergetőztek.

Felment a kastélyig. Be se tért oda,
hanem úgy, ahogy volt, fedetlen fővel,
egy könnyű, bolyhos fehér kendővel a
nyakán kilépett az uccára s egyenesen
annak a piros fedelű háznak indult.
Gyors, apró léptekkel mérte a poros
uccát végig, szinte elállt a lélekzete,
amikor a kapuba érkezett.

Garáné, a kis, köpcös, összetöporó-
dott asszonyság ott állt a konyha ajta-
jában, tüpelve-öngyva, örförös babra-
lással, az edésvevessel elfoglalva. Nagy-
ra nyitlak az apró, szürkés szemek,
ámulat volt írva a fonyadt, orcájára.

— Ittahan a Péter? kérdé Balkányiné
sebesen, mintha valami sürgős ügye
lenne, lihegőn, fúradtan a szaladásban.
Nem is üdvözölte az asszonyt, aki nem
kevésbé csodálkozott ezen a nem várt
megjelenésén, mint a szokatlan meg-
szólításon.

— Az ügyvéd ur? — kérdé még min-
dig ámulón, mintegy időt akarva nyerni
a magához térésre.
(Folyt. köv.)

Rádió.

SZOMBATI MŰSOR:

- 9.15: Trióhangverseny.
- 9.30: Hírek.
- 9.45: A hangverseny folytatása.
- 12: Déli harangszó az Egyetemi tem-
plomból és időjárásjelentés.
- 12.05: A m. kir. I. hűvérgyalogezred
zenekarának hangversenye.
- 12.25: Hírek.
- 12.35: A hangverseny folytatása.
- 13: Időjárás.
- 14.30: Hírek, élelmiszervárak.
- 16: Lévy Mihály dr. előadása: „Mi-
kor hívassunk a gyermekhez orvost?”
- 16.45: Időjárás és hírek.
- 17: A Kisfaludy-Társaság irodalmi
délutánja. 1. Csáthó Kálmán: Elbeszé-
lés. 2. Radó Antal: Költemények.
- 17.50: Komlóssy Emma magyar nótá-
kat énekel Kurina Simi és cigányzene-
karának kíséretével.
- 18.30: Papp Viktor, a Rádió zenei ta-
nácsosának előadása a Wagner Tetra-
lógiáról.

- 19: Gramofonhangverseny.
- 19.20: Pap Viktor, a m. kir. Operaház
„Rajna kincse” előadásáról.
- 19.30: A m. kir. Operaház „Rajna
kincse” előadása.
- 22: Időjárásjelentés és hírek. — Utá-
na: A Britannia nagyszállóból Pertis
Jenő és cigányzenekarának hangver-
senye.
- Bécs, 11: Délelőtti hangverseny. —
16.15: Délutáni hangverseny. 18: Gyer-
mekmesék. 19: Rudolf Jeremias Kreutz
szerzői felolvasása. 20.10: Millöcker „A
koldusdiák” c. operettjének közvetítése.
Az operett után képtáviratozás.
- Berlin, 11: Gramofonzene. 16: Egész-
ségügyi előadás. 16.30: Felolvasás Her-
mann Steh író műveiből. 17: Szórakoz-
tató zene. 19: Zenetörténelmi előadás.
19.30: Előadás a mai generációról. 20:
Berlini pillanatfelvételek.
- Kassa, 12.05: Déli hírek. 12.15: A
házzenekar déli hangversenye. 19.30:
Modern francia írók. 19.45: Szavaltatok
modern francia költők verseiből. 20.10:
Zenekari hangverseny.
- Milánó, 11.15: Gramofonzene. 12.30:

Rádió-kvartett. 16.30: Jeltés, szórakoz-
tató zene. 17.20: Gyermekkarének. —
20.30: C. W. Gluck „Orfeo” című ope-
rájának közvetítése, a felvonásközök-
ben hírek, közlemények.

München, 14.30: Déli hangverseny. —
16: Szórakoztató zene. 18: Else Schu-
bert dalokat énekel. 20: Ludwig Auzen-
gruber „Das vierte Gebot” című nép-
színművének előadása. 22: Gramofon-
hangverseny. 0.30: A házzenekar éjféli
hangversenye.

Nápoly, 17: Csegrande kisasszony
hangversenye. 21.02: D. Nicodemi „Le
Nemice” című zenés vígjátékának köz-
vetítése.

Pozsony, 12.15: Mezőgazdasági hírek.
16.30: Ifjusági előadás. 17.30: Gyer-
mekmesék. 17.45: Szlovák művészek életé-
ből. 19: Előadás és hangverseny köz-
vetítése Prágából. 21.30: Balalajka-
zenekar hangversenyének közvetítése
Prágából. 22.25: Cigányzenekari hang-
verseny közvetítése.

Prága, 11.15: Gramofonhangverseny.
12.30: Déli hangverseny. 15.45: Az ifju-
ság félórása. 16.10: Asszonyi tanácsadó.
16.30: Délutáni hangverseny. 20: Vidám
műsor. 21.20: Balalajkazenekar hang-
versenye. 22.25: Cigányzene. — 23:
Időjelzés.

Róma, 17.30: Délutáni hangverseny.
18.40: Rádiótechnikai előadás. 20.45: A
finánczenekar hangversenye.

Tőzsde

A pengő: 90.66. és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2031, London
2524.25, Newyork 520, Brüsszel 7230,
Milánó 2719.75, Amsterdam 208.25,
Berlin 12335, Bécs 7306, Szófia 375.5,
Prága 1538.5, Varsó 5830, Budapest
90.66.5, Belgrád 912.75, Bukarest 311.

Terménytőzsde: Irányzat a kínálat
hiánya miatt szilárd, buza nyitáskor
10 fillérrrel magasabb. 80-as tiszavidéki
26.15—90, felsőtiszai 26, pestvidéki
25.85—90, rozs pestvidéki 28.85—23,
tengeri felsőtiszai 28, dunántúli 27.75.

Vásárok jegyzéke.

- Február 16-án: Büssü, Mike.
- Február 17-én: Felsődabas, Kóka, Uj-
késke, Ujpest.
- Február 18-án: Celdömök, Jászapáti,
Karcag, Miskolc, Szeghalom, Tiszana-
na, Tüskevár (sertésvásár nincs). Állat-
vásár: Dunapataj, Naggyászony, Vál.
Kirákodóvásár: Tatabánya.
- Február 19-én: Kerkaszentmiklós, —
Harkány. Kirakodóvásár: Dunapataj,
Vál, Naggyászony. Marha- és kirakodó-
vásár: Szentgyörgyvölgy.
- Február 20-án: Magyarszentiván.
- Február 21-én: Pacsa (sertésvásár
nincs), Tét.
- Február 22-én: Lenti (sertésvásár
nincs). Állatvásár: Földeák, Szarvas
(lővásár nincs).
- Február 23-án: Állatvásár: Csongrád.
Kirákodóvásár: Földeák. — Lővásár:
Szarvas.

Utastorgalmunk

nagymérvű emelkedése elveink helyes-
ségét igazolta. Elvünk olcsón a legjob-
bat nyújtani! E lap előfizetőinek támo-
gatását hálásan azzal kívánjuk viszo-
nozni, hogy emelkedő kiadásaink dacára

20%-ot

adunk hatóságilag megállapított szoba-
árainkból

10%-ot

olcsó éttermi árainkból (P 1.50-es me-
nüt kivéve).

Semmi

köcsiköltsége nincsen, mert szemben va-
gyunk a Keleti pályaudvarral.

PARK Nagyszállóda

VIII., Baross-tér 10.

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLÉSI DIJA HARMINC FILLÉR és EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és

a HAJDUFÖLD-ben.

Fontosabb betűvel szedett szavak duplán számítotnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Házasságokat
követik legjobb körökben is. Ügynökség, — Batthyány 13., udvarban 4987-c

Ajánlat.

Kiadó
villamos megálló mellett 1 szobás, előszobás zárt verendás lakás azonnal beköltözhető. — Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1391

Kölesönöket
folyósít házakra földke-re. Betétekre magas kamatot ad. Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi ucca sarok. 1389

Soffőr-
vizsgára legjobban tanulhat Csobai mérnök-nél, Török Bálint u. 15. 4438-a

Bérbevennek
március, áprilisra vidékra jókarban lévő kis autót. Ajánlatokat „Gép kocsit” jellegre a kiadóhivatalba. 4433-a

Négy szobás
modern lakás májusra kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 4447-a

Kiadó
1 szoba, konyha, fűskamara, március elsejére. Fazekas Mihály u. 6 sz. 271

Felfogadok
jól főző, jó erkölcsű, középkorú mindenest. Hatvan u. 4-b. 1378

Egy
szoba, konyha, istálló, disznóól, esetleg kerttel is kiadó. Bujdosó u. 14. 4418-c

Kiadó
három szobás komplett modern lakás áthelyezés miatt. Telefon 16-92 4419-c

Ezüst
ridikülök bélelését, Feztyük tisztítását, javítását, béli keztük készítését és mérték utáni készítését 1 nap alatt vállalom. Kossuth ucca 58. keresztpület. 259

Különbejárati
butorozott szoba, magános ur vagy hölgy részére kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1372

Házvezetőnőnek
anyahelyettesnek ajánlunk jó bántamód, szerényeb fizetés. F.-né, Iskola u. 8. 1367

Legolesőbb
tüzelő anyag szagtalan kő- és salakmentes Herantai szén, mely a borsodi szénnek között legjobb, házi tüzelésre. — Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó ucca 28. szám. Telefon: 449. 494

Három szobás
parkettes, teljes komfortos lakás kiadó. Timár ucca 52. 4446-a

Intelligens
uri leány elmenne gyermek mellé vidékre is. Cim a kiadóhivatalba. 266

Jorkshirei
kannal jutányosan fedeztetik. Bihari-telep, Diószegi ut 14., üzlet. 270

Uccai
2 szoba, konyha, veranda, éléskamara, március 1-re kiadó. Magos ucca 34 sz. Megtekinthető: 9-12, 2-5. 1388

Egy
szoba, konyha, fűskamara március 1-re kiadó. Nyugoti ucca 26. 268

Butorozott
szoba fűtéssel, világitással magános hölgynek azonnal kiadó, — Perczel, Szent Anna 10. 273

Szabóságok
vagyunk, ziczen dolgozunk, raktári munkát, munkát, esetleg egy varrógépet is ha adnának, vállalunk. Késes u. 57. Utolsó ajtó, Spanner. 4449-a

Egy
uccai kis szoba, konyha azonnal kiadó. Busi u. 7. sz. 1374

Kiadó
két szoba, konyha, speiz március 1-re. Libakert, Viola u. 21. sz. 1385

Üzlethelyiség
Csapó ucca 99., forgalmas helyen olcsón kiadó. Értekezni: Guttmann, Csapó u. 33-35. 7774-a

Gallér tisztítás
tükörfénnyel 8 filléért, Libándynál, Péterfia u. 4. szám. 253

Műköszörös
munkák, minden igénynek megfelelően készülnek modernül felszerelt műköszörűdében. Solingeni acélárak szaküzlete. Javítások szakszereken. Bartha és Kun műköszörűsök, Széchenyi ucca 1. 488

Csapókert,
Kinizi ucca 55. szám alatt levő fűszerüzlet helyiség kiadó. Értekezni lehet Oldal Györgynél. 228

33 év óta
fennálló vízvezeték. — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Ut vízvezetéseket, fürdőszobák és mosdók rendezését, udvari csökökat, szivattyúkutat felszerelését és javítását felolvasz mellett olcsón vállalom. költségajánlatok díjtalanul adok özv. Emerich Vilmosné — Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 410

Csillárjait
legolesőbb árban a Földvári-féle csillargyárban szeresheti be, 4 lánгу csillár 22 P-től! — Széchenyi ucca 55. 540

Mulatságokra
bármely alkalomra kiadók díjmentesen a „Városház Étterem” termel. 269

Kovácsműhely,
jőmeneteli Konyaron kiadó. Értekezés: Szakács Mihály, Konyár. 4431-c

Kiadó
szép butorozott szoba, teljes ellátással, központban, Iskola ucca 8. 1368

Kiadó
üzletnek vagy műhelynek uccai helyiségek. — Hatvan u. 4-b. 267

Elegánsan
butorozott szoba előszobával és fürdőszobával kiadó. Hatvan ucca 50. 4407-c

Angol,
francia, német anyanyelvű diplomás tanterkösititanak a dr. Fejes nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 4033

Kutyűrük,
betonoszlopok, csövek, mindenféle tetőcserep, cement, fayence, keramitlapok, folyamhomok legolesőbb árban kapható. Krausz Albert, Bősöröményi ut 2-b. — Telefon 17-79. 4267-c

Kereslet.

Egy
szegény asszonytól elloptak pénteken reggel a Rákóczi uccai piacon három doboz finom dohányt és a hülniket. A dohány az asszony kosarából tűnt el egy óvatlan pillanatban. A karváltott nagyon kéri az illetőt, aki tud a dohány hollétérol, hogy juttassa azt vissza neki, mert kártérítésre kötelezett — s amellet meggyanúsításnak is teszi ki magát, hogy a dohányt ő adta el. A dohányt és hülnit kérjük a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalába beadni. 4439-b

Gyermektelen
házaspár jó bizonyítvánnyal leány bejárót azonnal felvesz. — József királyi herceg u. 33. 4442-a

Veszek
használt butort, új és kijaitott használt butor állandóan kapható. — Hatvan ucca 34. 4434-a

Csöves
tengerit veszek, minden mennyiségben, — özv. Bleurné, Csapó u. 13. 1371

Nikkelez,
ezüstöz, rézesillárokat — minden szíre galvanizál, Földvári, Széchenyi ucca 55. 542

Cseplőgarnitúrát
megvételre keresek. Gép lakatos tanulót felveszek. Ehrendeich, Arany János u. 4415-c

Lapkiherdő
asszonyokat keres a Debreceni Független Ujság kiadóhivatala.

Egy
szép 3 szobás lakást keresek, lehetőleg központban április vagy május 1-re. Cim a kiadóhivatalba. 4436-c

Intelligens,
jó megjelenésű urakat és hölgyeket privát felek látogatására keresünk magas jutalékkal. Értékforgalmi Bank főköja, Piac ucca 7. 4443-a

Házmasternek
megbízható rendes családot felvesszünk. Értekezni vasárnap: Arany János u. 20., emeleten. 4440-b

Kimérőt
felveszek óvadékkal. — Gyermektelen házaspár, vagy özvegy nő elnyben. Bihari u. 1. Véndéglő. 270

Tollat,
tyuktollat is állandóan veszek, hívásra házhoz megyek, Király Ferenc ucca 35. sz., Gerébi-tépl Szathmáry. 1387

Keresek
három szobás, fürdőszobás lakást, május elsejére, lehetőleg központban. Cim megudható Piac ucca 19., ügyvédi iroda, Telefon 6-14. 1384

Kifutó fiut
felvesszünk. Rác Testvérek, Timár ucca 52. 4445-a

PAP-LAN

varrodámban készünek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dus raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolesőbban rőfös-rővid-áru üzletben szereshetők be. Üzletm Burgundia u. 1. Vároda Kossuth ucca 11. szám.

Eladás.

Hintó
egy és két lóra gummi-kerékkel szánkatalppal kifogástalan állapotban eladó. Angol királyi udvarában. 1306

Mahagóni
ebéllő, szőnyeg, takaréktűzhely elköltözés miatt eladó. Cim a kiadóhivatalba. 4429-a

Márvány
asztalok, székek, billiárd asztal, páholyok, rogasok eladók. Hatvan ucca 22. 271

Kályha
eladó fa és szén tüzelésre és főzőkonyha eladó. Hatvan ucca 22. 270

Ganz-gyártmányu
tiz lóerős villanymotor eladó. Földvári, Széchenyi ucca. 4441-a

Sürgösen
eladó Vendég u. 45. sz. ház. 269

Feketeföld
tizenkilencoldas elsőrendű buzatermő tanyás birtok, Debrecenhez tiz kilométerre — jutányos áron eladó. Máté ingatlaniroda, Piac ucca 20. szám. 21

Motorkerékpár
angol gyártmányu, új állapotban eladó. Cim kiadóhivatalban. 1386

Telefonokat,
motorokat, mágnesgyújtókat, feszmerőket 30 év óta legmegbízhatóbban készit, javit: Földvári, Széchenyi ucca 55. 541

Harci
szépen éneklő kanári madarakat eladok. József kir. herceg u. 1., házfelügyelőnél. 1381

Eladó
prima kishirtok cc 226 m. hold sik I. oszt. föld, közepen tanyával, melyben jó és bőséges épületek vannak, 7 szobás lakással, öszi vetéssel. Cim a Hajdúföldnél. 262

Lótárgya
meleg ágyhoz is kiválóan alkalmas, eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 1370

Eladó
házak azonnal beköltözhetőek, kedvező fizetési feltételekkel. Kölcsönsegélyző pénztáránál. 1267

Husz hektoliter
öt éves finom házi fajbor eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4367-c

Eladó
egy ház hely, Mester uccai sorompónál, Vasónkőde mellett. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1390

Eladó
Pesti u. 41. sz. ház, — azonnal beköltözhető. Ára: 7.200. pengő. 4435-a

Egy
Centrál Mobil férfi varrógép olcsón eladó. — Piac ucca 7. Értékforgalmi Bank.

Poloskairtást
ciángúzzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalkozunk Poloskaszter és patkányszer kapható. 8-41 telefont tessék hívni. Kossuth ucca 47., Nánássy. 4260-c

IZLÉSBES PULLOWEREK KORCSOLYAGARNITURAK MELLÉNYEK
Márton Gyula és Fiánál, Piac ucca

Szolid szabott árak!

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.
Gyorsan és biztosan eltávolit szeplőt, májfoltot, pattanást.
Egy tégely ára 1 pengő.
Hozzávaló Fáy-szappan szintén 1 P.
Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**
Arany Egyszarvu gyógyszerárában, DEBRECEN, (SZINHÁZ MELLETT.)

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának
a Nagyméltóságú kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabásati- és varróiskola és női divatterme
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.
Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulás és ipar képzésére felvétetnek.

Bikszádi gyógyforrásvíz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!